乡村教师患尿毒症五年坚守讲台

从教36年的石月英,最大愿望是站好最后一班岗

53岁的石月英是聊城东阿刘集联校一名小学老师,五 年前查出患上了尿毒症,她不舍得离开学生,带病坚守在 三尺讲台,直到今年9月病情严重,才不得不暂时告别校 园,在聊城租了一间房子,定期到医院做透析治疗。石月英 说,她从教36年,很快就要退休了,最大的愿望是等年后天 暖和了再回学校,站好最后一班岗。

文/片 本报记者 王传胜

查出尿毒症,她还瞒着家人去上课

12月9日,天气阴沉沉的。 在魏大庙村的一座二层楼房, 石月英和丈夫租住在一户人家 的2楼,每月租金400元。白天, 丈夫张军良在附近打零工,石 月英在家中照顾自己。

为了治疗尿毒症,石月英 每周去医院做一次透析,每次 500元,每周做一次血滤,每次 800元,每月还要做一次灌流, 每次1500元。为了治病,至今已 花费30余万元。

2009年,刚查出患尿毒症 的那段时间,石月英瞒着家人 和同事,一直坚持到暑假才去 治疗。长期的劳累和治疗不系 统导致病情逐渐加重,到了必 须做透析的阶段。今年暑假,她 才在丈夫陪同下到聊城一家医 院接受住院治疗。

石月英刚刚查出病时,大 女儿和二女儿都要给她捐肾, 但她坚决不同意。"我都这么大 年纪了,她们还年轻。'



从1978年起,石月英就在 东阿刘集联校做了一名小学民 办教师,她教的数学课成绩一 直名列前茅。2000年转正后,石 月英更是一心扑在教学上。

她目前所在的刘集联校小 赵教学点,是一所偏远的乡村 小学,学校只有一年级和二年 级,总共有40多名学生。学生 少,老师更少,石月英担心自己 长期请假会增加其他老师的负 担,更会影响孩子们的课程。因 此,不顾家人反对和医生的叮 嘱,石月英一次次回到讲台上。

今年暑假结束后,刚出院 的石月英连家都没回就返回了 学校。上课太劳累,她就坐在椅 子上给学生们辅导功课。石月 英至今记得,暑假结束后她回 去上课,好多学生拉着她的手 说:"老师你别走了。"听到这 里,石月英差点流下眼泪。

现在一个人在出租房里, 没事她常常回忆过去。"每当想 起学生们围在我身边,可高兴 "石月英说,才离开校园几 个月,她很想念自己的学生,学 校的场景经常出现在梦里。



为了透析,石月英和丈夫在聊城租了一间房子,不去医院时丈夫去干零活,她在家照顾自己。

"等我病好了,还要回去给孩子们上课"

石月英查出患有尿毒症后, 女儿、丈夫、校长都经常劝她,让 她注意休息,好好养身体。但是, 只要身体有所好转,石月英就又 回到讲台上,她离不开自己的学

她所在的小学,很多学生都 是留守儿童,跟着爷爷奶奶或者 外公外婆生活。无论学生成绩好 坏,她一样对待,从学习到生活, 她尽量帮助自己的学生。

丈夫张军良说,妻子离不开 学生,特别喜欢孩子们。而在石月 英看来,这些淳朴的孩子也给了 她太多温暖和感动。她一生病,就 有学生去家里看望她,有时拿个 熟鸡蛋,有时带包饼干。

每到升学季,石月英教过的 学生考上初中、高中甚至大学,都 会通过各种方式给她报喜,这也 是她最欣慰的时刻。石月英觉得, 学生没有忘了自己。

这些年,给多少家庭困难的 学生垫付书费、作业本费,石月 英已经记不清了,她不能让学生 因为缺钱而辍学。学生们给她的 回报,可能都寄托在一张张贺卡

"等我病好了,还要回学校给 孩子们上课。"还有一年就要退休 的她,最大的愿望就是能够站好 最后一班岗,一定要在三尺讲台 上坚持到退休。

分别二十年,一些亲人她还认得

陈庆莲回到家还是有时哭有时笑,子女都还没来看她



二十年后再回家

本报烟台12月10日讯 (记者 张晶) 9日,走失 二十年的滕州老人陈庆莲被 烟台救助站护送返乡,不少 亲戚知道后,纷纷前来看她。 虽然老人精神不好,且已分 开20年,一些亲人,老人还

是能认出来。在家里,陈庆 莲有时哭有时笑,她的丈夫 徐华同说要带她去看病,当 天老人还没见到分别20年

20年没有回家了,老人在 家里生活还习惯吗?10日下午 4点,记者连线陈庆莲的丈夫 徐华同。徐华同告诉记者,家 里来了客人,亲戚过来看望 老伴,不过儿子和闺女还没 回来。"睡得不好,精神还是 不好。"徐华同告诉记者, "家里的院子,都没变过,房

子还是原来的房子,她能找到 茅厕。"

"你听,又在哭。"记者在 和徐华同通话时,隐隐听到 一阵哭声,徐华同说,老伴又 在哭,"她就是哭一阵,笑一

说起陈庆莲的病情,她的 大姐回忆道,妹妹的病是被晚 上的一个黑影子吓出来的。 "生了闺女还挺好的,怀了儿 子的时候,有一天晚上被黑影 吓到了,直哆嗦。"

从那以后,陈庆莲的精神

一直没再好。"这次回来看着 还是有点呆。"不过,让他们姊 妹兄弟们庆幸的是,陈庆莲还 认得他们。

陈庆莲好不容易回了家, 病情被众人看在眼里。徐华同 决定周末带老伴再去医院看 看。当天,记者没能联系上老 人的儿子,徐华同说儿子可能

对于老人以后的治疗,众 人显得忧心忡忡,"能帮就帮 帮吧。"徐华同和陈庆莲的大 姐不断重复这句话。

纺织厂厂长 虚开发票被拘

本报临沂12月10日讯(记者 高祥 通讯员 陈兆永) 一家纺 织厂在没有真实货物交易的情况 下, 为客户开具增值税发票40份, 致 使67.7万元的税款被偷逃,日前,临 沭县这家企业的法人代表因涉嫌虚 开增值税专用发票被当地警方抓获

警方查明,今年45岁的宋某为 临沭县一家纺织厂的厂长、法人代 表。自2013年10月到2014年1月,宋某 为谋取个人私利,在没有真实货物 交易的情况下,为河北某纺织服装 有限公司开具销项增值税专用发票 40份,开具金额3982564.03元,开具 税额677035.97元,给国家税收造成 重大损失。

周围血管神经病变等病胃转流手术

医广【2013】第1028-013-3701号

0531-87362222 济南市历山北路86号 www.jntnbyy.org

疑难性皮肤病 南

鲁广医【2014】第0218-004-3701号

胃转流手

0531-82736666 免费咨询: 400-0606-120 地址:济南市市中区英雄山路77号 www.bfpfb120.com

九龙男科 济南 晋广医【2014】第0526-016-3701号 士 亲

0531-66722222 地址:北园大街349号 www.jn9lyy.cn 【2014】第0306-002-3701时

0531-55626999 经六路与西外环交接口 www.jnzyyxbyy.com

发各 展种 期原 鲁中医广[2013]第06-09-010号 引 定起 期的 白早 癜期

0531-6671 0000 济南市北园大街546号,三孔桥东 www.jnbdfyy.com



【2013】第111-003-3701回

0531-68855555 济南市二环东路3889号 www.jnjskyy.net

躁狂

强迫